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  الاسم:

  الرقم الجامعي:

  الرقم التسلسلي:

  رقم الشعبة:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الدرجة السؤال

  الأول

  الثاني

  الثالث

  الرابع

  المجموع



 :أجب عن الأسئلة التالية
 درجات( 30) اختار أفضل إجابة لكل مما يلى: السؤال الأول

 هو:للتطبيق في حالة إنتاج وحدات متماثلة وبكميات كبيرة، فإن نظام التكاليف المناسب  -1  
     نظام تكاليف المراحل الإنتاجية  -أ

 نظام تكاليف الأوامر الإنتاجية  -ب

 أ & ب   -جـ

 ليس ما سبق  -د 

 
 0222ريال، والتغير في تكلفة مخزون الإنتاج التام  20222إذا كانت تكلفة الإنتاج التام المباع خلال الفترة  -2

 :، فإن تكلفة الإنتاج التام خلال الفترة هيزيادةبالريال 

       ريال 10000  -أ

 ريال 25000 -ب

 ريال 20000 -ج

 ريال 5000 -د

 

 المساهمة الاجمالي( عند نقطة التعادل يساوي الربح الحدي الاجمالي )أو عائد -3

  إجمالي التكاليف المتغيرة -أ

     إجمالي التكاليف الثابتة  -ب

 إجمالي التكاليف المتغيرة + إجمالي التكاليف الثابتة  -جـ

 إجمالي التكاليف المباشرة -د 

 

 تكلفة التحويل )أو التشكيل( تشمل -4

 تكلفة المواد المباشرة والتكاليف الصناعية غير المباشرة مجموع  -أ

    تكلفة الأجور المباشرة والتكاليف الصناعية غير المباشرة مجموع -ب

 تكلفة الأجور غير المباشرة وتكلفة المواد المباشرة مجموع  -جـ

 تكلفة الأجور المباشرة وتكلفة المواد المباشرة مجموع  -د

 

وكمية الوحدات تحت التشغيل آخر الفترة  ،وحدة 11111كانت كمية الوحدات التامة من منتج معين  إذا -5
طريقة  الشركة ستخدمت، ونهاية المرحلةالمواد تضاف بالكامل في و  %،01وحدة بمستوى إتمام  4111

 هي: تكلفة المواد المباشرةفإن كمية الإنتاج المتجانس لعنصر  ،المتوسط المرجح
   وحدة      30000 -أ

 وحدة 32400 -ب

 وحدة 34000 -ج

 ليس ما سبق -د 

 



وكمية الوحدات تحت التشغيل آخر الفترة  ،وحدة 11111إذا كانت كمية الوحدات التامة من منتج معين  -0
الأول طريقة الشركة م تستخد، ونهاية المرحلةالمواد تضاف بالكامل في و  %،01وحدة بمستوى إتمام  4111

 هي: تكلفة المواد المباشرة فإن كمية الإنتاج المتجانس لعنصر ،في الأول
 وحدة      30000 -أ

 وحدة 32400 -ب

 وحدة 34000 -ج

 ليس ما سبق -د 

 ، هيالنسبة التي يمكن أن تنخفض مبيعات الشركة في حدودها ولا تحقق الشركة خسائر -7
 نسبة مجمل الربح -أ

 نسبة المزج البيعي  -بـ

     نسبة هامش الأمان   -ج

 ليس ما سبق -د 

 

 تجات التي أصبحت تامة الصنع وقابلة للبيع ولم تباع بعد خلال الفترة الحالية تمثل:نمال -8
 مخزون الإنتاج التام آخر الفترة الحالية -أ

 مخزون الإنتاج التام أول الفترة التالية -ب 

   أ  & ب      -جـ

 ليس ما سبق -د 

 

وتكلفة مخزون الإنتاج التام أول وآخر الفترة  ،ريال 02022المباع  نتاج التامكانت تكلفة الإإذا  -9

  هي الفترة خلالتكلفة الإنتاج التام  إنريال على التوالي، ف 0222ريال،  03222

          ريال 40500 -أ 

 ريال 50500 -ب

 ريال 10500 -ج

 ريال 03500 -د 

 

 لمنتج معين فإن التكلفة التي تنخفض هي إذا زادت كمية الإنتاج -11

        التكلفة الثابتة لإنتاج للوحدة -أ

 التكلفة المتغيرة لإنتاج للوحدة -ب

 إجمالي التكلفة الثابتة للإنتاج -جـ

 إجمالي التكلفة المتغيرة للإنتاج -د 

 

 الأوامرتستخدم نظام تكاليف إليك بيانات إحدى الشركات الصناعية والتي درجات(: 30)السؤال الثاني 

  :ةالإنتاجي

مواد  300000) ريال 100000 الفترةأول تحت التشغيل  يةالإنتاجالأوامر  مراقبة بلغ رصيد حساب

(، ويمثل هذا الرصيد تكلفة محملة غير مباشرة تكاليف صناعية 40000 أجور مباشرة، 00000مباشرة،  

ويمثل  ريال، 150000 الفترةأول  ةالتام يةالإنتاجالأوامر  مراقبة ، وقد بلغ رصيد حساب3003رقم  الأمر



 من المخازن ةالمباشرة المنصرف كانت تكاليف المواد الفترةوخلال  ،3000هذا الرصيد تكلفة الأمر رقم 

 :النحو التاليعلي  الخاصة بالأوامر ةالمباشر والأجور

 إجمالي (0223) (0222) (0220) رقم الأمر 

 140000 340000 300000 40000 )ريال( المواد المباشرة

 300000 00000 00000 40000 الأجور المباشرة )ريال(

التكاليف الصناعية غير المباشرة علي ب الشركة في السنوات الماضية تحميل الأوامر الإنتاجية واعتادت

وقد بلغت التكاليف الصناعية  وما زالت الشركة تتبع نفس الأساس، من الأجور المباشرة،% 50أساس نسبة 

 3002، 3003رقم  ينمرإنتاج الأ المصنع من انتهىوقد  سددت نقدا، ريال 300000غير المباشر الفعلية 

 .3003، 3000رقم  ينمرالأ الشركة باعتإلى مخازن الإنتاج التام، كما  وحولا

 :المطلوب

 

 

 (درجات 0) قائمة التكاليف الصناعية للأوامر الإنتاجية -0
 الإجمالي 3001الأمر  3002الأمر  3003الأمر  بيان

 رصيد

 

100000   100000 

 مواد مباشرة

 

40000 300000 340000 140000 

 300000 00000 00000 40000 أجور مباشرة

 00000 40000 10000 20000 + تكاليف صناعية غير مباشرة محملة

 002222 202222 202222 022222 التكاليف الصناعية للأوامر الإنتاجية

 

، التكتتاليف الصتتناعية غيتتر المباشتترة علتتي أستتاس نستتبة متتن الأجتتور المباشتترةب : يتتتم تحميتتل الأوامتترملاحظةةة

 الفترة نجد أن: الإنتاج تحت التشغيل أول وبالنظر لتكلفة 
 للفترة الماضية  المباشرةالأجور  للفترة الماضية   تكاليف صناعية غير مباشرة محملة للفترة السابقة = معدل التحميل

                =0222  0222  =02 % (الأمةر {  الفتةرةتحةت التشةغيل أول  يةةالإنتاجالأوامةر  مراقبةة حسةابرصيد  أنظر

0220{) 

 .ومعدل التحميل للفترة الحالية هو نفسه معدل التحميل للفترة السابقة

 

 )درجتان( قيد اليومية اللازم لتسوية فروق تحميل التكاليف الصناعية غير المباشرة إعداد -2

 الفعلية التكاليف الصناعية غير المباشرة -المحملة  التكاليف الصناعية غير المباشرةفروق التحميل = 

 ) تحميل بالنقص( 30000 -=  300000 – 00000=                    

00000 

30000 

 

 

 

300000     

 من مذكورين

 المحملة التكاليف الصناعية غير المباشرةحـ/ مراقبة 

 حـ/ مراقبة الأوامر الإنتاجية التامة المباعة

التكتتتتاليف الصتتتتناعية غيتتتتر إلتتتتي  حتتتتـ/ مراقبتتتتة                                          

  المباشرة

 

 

 



 

 دائن                     )درجة( تحت التشغيل مراقبة الأوامر الإنتاجيةحـ/   -3مدين                                       

 التاريخ البيان المبلغ التاريخ البيان المبلغ

100000 

140000 

300000 

00000 

 رصيد

 

 إلى حـ / مراقبة مخازن المواد 

 إلى حـ / مراقبة الأجور

حتتتتـ / مراقبتتتتة التكتتتتاليف  إلتتتتى  

   الصناعية غير المباشرة المحملة

 050000 

 

 

 

200000 

 

مراقبتتتة الأوامتتتر متتتن حتتتـ/ 

  التامة الإنتاجية

 

 

 رصيد آخر المدة

 

1 

1 

030000   030000   

 

 دائن                    )درجة(  التامة مراقبة الأوامر الإنتاجيةحـ/   -0مدين                                                  

 التاريخ البيان المبلغ التاريخ البيان المبلغ

150000 

050000 
 رصيد

 مراقبة الأوامتر الإنتاجيتةإلى حـ / 

  تحت التشغيل

 050000 

 

 

202222 

مراقبتتتتة الأوامتتتتر  /متتتتن حتتتتـ

 الإنتاجية التامة المباعة

 

 رصيد آخر المدة

 

1 

1 

3000000   3000000   

 

 دائن                       )درجة( المباعة التامة مراقبة الأوامر الإنتاجيةحـ/   -0مدين                                         

 التاريخ البيان المبلغ التاريخ البيان المبلغ

050000 

 

30000  

 مراقبة الأوامتر الإنتاجيتةإلى حـ / 

  التامة

تكتتتتتتاليف مراقبتتتتتتة الإلتتتتتتى حتتتتتتـ / 

غيتتر المباشتترة المحملتتة الصتتناعية 

  )فروق التحميل بالنقص(

 000000 

 

 

 ملخص الدخل /من حـ
 

 

1 

1 

000000   000000   

 فيما يلى بيانات مستخرجة من دفاتر إحدى الشركات الصناعية:درجات(:  30) الثالثالسؤال 

التوزيع طريقة ، علما بأن الشركة تستخدم دوران الآلاتإيجاد معدلات التحميل على أساس ساعات  -3:المطلوب

  أقسام الخدمات على أقسام الإنتاجفي توزيع تكاليف  التنازلي

 إذا علمت أن: 2222تحديد التكاليف الصناعية للأمر رقم  -2

 ريال 20000تكلفة المواد المباشرة الخاصة به هي  -      

 ريال 10000تكلفة الأجور المباشرة الخاصة به هي  -      

 الإجمالي أقسام الإنتاج أقسام الخدمات بيان

 قسم التجميع قسم التقطيع عاملينون الئقسم ش قوي المحركةقسم ال

 300000     تكاليف صيانة المصنع

 300000 50000 05000 15000 30000 أخري تكاليف  صناعية غير مباشرة

 3200 400 500 200 300 عدد العمال 

 5000 3500 1000 - 500 عدد ساعات الصيانة

 000 200 100 - 200 عدد ساعات دوران الآلات



 .دوران الآلاتساعة  50التجميع  قسموفى  دوران الآلاتساعة  300التقطيع  قسماستغرق إنتاجه في  -      
 

 :الإجابة

 & = صفر  000بنسبة = صفر  عاملينيفيد قسم شئون ال قوي المحركةقسم ال

 تقريبا %  3200   =0 300بنسبة =  قوي المحركةقسم شئون الأفراد يفيد قسم ال

 يليه قسم القوي المحركةهو الأكثر الأهمية ثم  عاملينإذن قسم شئون ال

 

 
 (درجات 0) لطريقة التوزيع التنازلي طبقا كشف توزيع التكاليف الصناعية غير المباشرة -3

 

 (درجتانأساس التحميل ) إذن معدل التحميل لقسم الإنتاج = إجمال تكاليف قسم الإنتاج 

 دوران الآلات لكل ساعةتقريبا ريال    100  =000 000022قطيع =  الت بقسممعدل التحميل 

 دوران الآلات ريال لكل ساعة   200   =005 023022جميع =  الت معدل التحميل بقسم

 

 

 (تادرج 3)  2222التكاليف الصناعية للأمر رقم  -1

 المبلغ بيان

 تكلفة المواد المباشرة

 تكلفة الأجور المباشرة

20000 

10000 

 التكلفة المباشرة إجمالي

 + التكاليف صناعية غير مباشرة:

 x 300      =55500 000في قسم التقطيع=        

 x 50       =25050  005في قسم التجميع=        

 إجمالي التكلفة الصناعية غير المباشرة

 

50000 

 

 

 

03150 

 

 030302 2222إجمالي التكاليف الصناعية للأمر رقم 

 تمهيد الحل: 

 ساعة( 0222ريال علي أساس عدد ساعات الصيانة بالمصنع ) 022222توزيع تكاليف صيانة المصنع 

 ساعة صيانةريال لكل   5000  =20 300000=  الساعة الواحدةنصيب 

 ريال x 0        =0 20=           قسم شئون العامليننصيب 

 ريال x 500    =30000 20=          قسم القوي المحركةنصيب 

 ريال x 1000  =00000 20= قطيع                   التقسم نصيب 

 ريال x 3500  =00001 20= جميع                   التقسم نصيب 

 ريال 222022                                                                 

 

قسم شئون  الإجمالي بيان

 عاملينال

قوي ال قسم 

 المحركة

قسم 

 التقطيع

قسم 

 التجميع

 أساس التوزيع

 المصنع صيانة تكاليف 

 أخرى تكاليف صناعية غير مباشرة

300000 

300000 

0 

15000 

30000 

30000 

00000 

05000 

10000 

50000 

 ةساعات الصبان

  مخصصة

  02222 030222 22222 30222 252222 الإجمالي

 ينلامشئون الع قسمتوزيع تكاليف 

 القوي المحركة  قسمتوزيع تكاليف 

  (15000) 1500 

(21500) 

30500 

34300 

34000 

0400 

 عدد العمال

 دوران الآلاتساعات 

02302 000022 صفر صفر 252222 الإجمالي

2 

 



 عامل( 3000) المستفيدة قسامعدد العمال في الأعلي أساس  ريال( 15000عاملين )شئون ال قسمتوزيع تكاليف  -

 ريال لكل عامل  3000  =15 15000=  الواحد نصيب العامل

 ريال x 300  =1500 15=   قسم القوي المحركةنصيب 

 ريال x 500  =30500 15= قطيع           التقسم نصيب 

 ريال x 400  =34000 15= جميع           التقسم نصيب 

 ريال 22230                                                         

ساعة دوران  500) ي الإنتاجقسمفي  دوران الآلاتعلي أساس ساعات  ريال 21500قسم القوي المحركة توزيع تكاليف  -

 آلات(

 دوران آلاتريال لكل ساعة   500  =00 21500نصيب ساعة الدوران = 

 ريال x 100  =34300 40= قطيع التقسم نصيب 

 ريال x 200  =0400 40= جميع التقسم نصيب 

 ريال 02232                                               

 

درجات(: فيما يلي ملخص بيانات مرحلة التجميع بأحد المصانع، والتي تعتبر المرحلة 30)السؤال الرابع 

التشغيل  بدايةتضاف المواد الخام بالكامل عند  ثعن فترة تكاليف معينة، حيفي دورة الإنتاج  والأخيرة الثانية

 :بالمرحلة

 ةفالتكل عدد الوحدات البيـــــــــــــان

 مستلمةال

مواد ال ةفتكل

 مباشرةال

 التحويل ةفتكل

 إنتتتتتاج تحتتتتت التشتتتتغيل أول الفتتتتترة

00% 

 ريال 30000 ريال 25000 ريال 10000 وحدة 0000

   ريال 04000 وحدة؟        من المرحلة الأولىوحدات محولة 

    وحدة 35000 إنتاج تام خلال الفترة

 إنتتتتاج تحتتتت التشتتتغيل أختتتر الفتتتترة

50% 

    وحدة 5000

 ريال 55600 ريال 00000   تكاليف مضافة خلال الفترة

بفرض أن المصنع يستتخدم طريقتة لمرحلة التجميع تقرير التكاليف و تقرير الإنتاج المتجانس عدادا :المطلوب

 .الوارد أولا صادر أولا
 الإجابة

 درجات( 0) تقرير الإنتاج المتجانس للمرحلة الثانية طبقا لطريقة الوارد أولا صادر أولا

 متجانس اجمالي بيان

تكلفة 

 مستلمة

 تكلفة مواد

 مباشرة

تكلفة 

 تحويلال

 %(00) الفترة تحت التشغيل أولإنتاج وحدات 

مضافة خلال الفترة )محولة من المرحلة  وحدات

 السابقة(

0000 

34000 

   

    20000 الإجمالي

 أي %300% إلى 00وحدات تامة مستكملة من 

(40 )% 

 %300وحدات تامة جديدة  

 %(50)الفترة تحت التشغيل آخر  إنتاج وحدات

0000 

0000 

5000 

- 

0000 

5000 

- 

0000 

5000 

2400 

0000 

2500 

 03022 00222 00222 22222 الإجمالي



 

 

 

 

 درجات( 0) تقرير التكاليف للمرحلة الثانية طبقا لطريقة الوارد أولا صادر أولا

 تكلفة الوحد متجانس تكلفة كلية فعلي بيان

 :عناصر تكاليف المرحلة

 رصيد

 مستلمة التكلفة ال

 المباشرةمواد تكلفة ال

 تكلفة التحويل

  

03000 

04000 

00000 

55600 

 

 

34000 

34000 

31000 

 

 

6 

5 

4 

 00  280600  جماليإ

 :المحاسبة عن تكاليف المرحلة

 %(40المستكملة ) تكاليف الوحدات التامة

 رصيد

 التكلفة المستلمة 

 تكلفة المواد المباشرة

 تكلفة التحويل

 إجمالي التكاليف

 

 %(300الجديدة ) تكاليف الوحدات التامة

 التكلفة المستلمة 

 المباشرةتكلفة المواد 

 تكلفة التحويل

 إجمالي التكاليف

 

 %(50)الفترةتكاليف الوحدات تحت التشغيل آخر 

 التكلفة المستلمة 

 تكلفة المواد المباشرة

 تكلفة التحويل

 الفترة تكاليف الوحدات تحت التشغيل آخرإجمالي 

 

0000 

 

 

 

 

 

 

0000 

 

 

 

 

 

5000 

 

 

03000 

 

 

0000 

02022 

 

54000 

45000 

10000 

030222 

200022 

 

 

10000 

25000 

30000 

00222 

 

 

 

- 

- 

2400 

 

 

0000 

0000 

0000 

0222 

 

 

 

5000 

5000 

2500 

 

 

 

0 

5 

4 

 

 

0 

5 

4 

00 

 

 

 

0 

5 

4 

   280600  جماليإ

 

 

 

 

 

 
 أطيب التمنيات بالتوفيق،،،،

 
 


